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Bom dia aluno! Esta é a prova da segunda etapX daSEQUIM, Olimpiada Sergipana de Quimica,
modalidade B, para alunos que se encontram cursan2®b Ano do ensino médio em 2015

Confira se a sua prova contéih questbeslie miltipla escolhal questbesabertas] tabela periddica 1

folha de gabarito & folhasde respostas.

Vocé dispde d8 horaspara a resolucao da prova, incluso o tempo paraamas respostas na folha de
gabarito. Ndo é permitido o uso de calculadoranargvel.

Utilize uma folha de respostas para cada questiiteaiNao resolva duas ou mais questées numa mesma
folha. Identifique o nimero da questéo que estvesdo na folha de respostas.

N&o é necessario devolver o caderno de quest@&e§,sdu e pode ser utilizado para realizar oslo&lcu
sendo necesséria a devolugdo apenas das folhaspiestas e gabaritos. Nao rasure a folha de gabarit
questdes rasuradas serdo consideradas nulas.

Preencha corretamente seus dados nas folhas destespEe gabarito, sem eles ndo sera possivel
identifica-lo.

Boa Proval

Questao 1.Considere as espécies:
HSO;, NHf, H,0, SOz~
Ha possibilidade de classificar como acido de Bgihs

a) HSO;,NHfeH,0
b) H,0 eS02~

c) HSO,, somente
d) NHS, somente
e) S02Z~, somente

Questdo 2.(ITA) Uma solucdo aquosa de hidréxido de potagsiointegralmente neutralizada por
anidrido sulfuroso. A equacéo quimica que represemihor a reacéo observada é:

a) KOH+ SO, — KHSO,

b) KOH+ S0; — KHSO,

¢) 2KOH+ S0, — K,S0, + H,
d) 2 KOH+ S0, — K,S0; + H,0
e) 2KOH+S0; — K,S0, + H,0

Questdo 3.(ITA-SP) Considerando a experiéncia de Rutherfasdinale a alternativa FALSA.

a) A experiéncia consistiu em bombardear peliculasilices delgadas com particulas alfa.

b) Algumas particulas alfa foram desviadas do seettrajevido a repulsédo exercida pelo nacleo
positivo do metal.

c) Observando o espectro de difracdo das particufas Rluitherford concluiu que o atomo tem
densidade uniforme.

d) Essa experiéncia permitiu descobrir o ntcleo atbrriseu tamanho relativo.

e) Rutherford sabia antecipadamente que as partialitasram carregadas positivamente.
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Questéo 4.(ITA-SP) Sabe-se que 1,00 mol de substancia, ldidsoem 1,00 kg de G, produz uma
elevacdo de 2,40 °C na temperatura de ebulicioSiq,CVerificou-se que 2,40 g de uma substéancia
simples, dissolvidos em 100 g daquele solventeeatamam sua temperatura de ebulicdo de 0,464 °C.
Sabendo-se que a massa atdmica desse element® & 8a|cula-se que o nimero de d&tomos existentes
na molécula da substancia simples dissolvida é:

a) 1
b) 2
c) 4
d 6
e 8

Questéo 5.(FGV-SP) Em um conversor catalitico, usado emukescautomotores em seu cano de escape
para reducdo da poluicdo atmosférica, ocorrem yvagacdes quimicas, sendo que uma das mais
importantes é:

1CQqg + ; 09— 1CO
Dado que as entalpias das reacfes abaixo sao:
1 Gguatiay* 3 Oz > 1 CO  AH = - 26,4 kcal

1 Gyrafitayt 1 Q99— 1 CG AH =-94,1 kcal,
Pode-se afirmar que a reacao inicial é:

a) Exotérmica e absorve 67,7 kcal/mol.

b) Exotérmica e libera 120,5 kcal/mol.

c) Exotérmica e libera 67,7 kcal/mol.

d) Endotérmica e absorve 120,5 kcal/mol.
e) Endotérmica e absorve 67,7 kcal/mol.

Questado 6 (UFBA) Na formula MBr, o elemento M pode ser:

a) Fosforo
b) Rubidio
c) Magnésio
d) Argbnio
e) Carbono

Questao 7 A partir do ferro puro, é possivel realizar as §&tgg transformacdes
Fe - FeS- FeSQ - Fe (SQ); - FeOs;

E correto afirmar que o ferro sofreu oxidagéo rapas:

a) lell
b) I, 1lell
c) lell
d) el

e) I llelv
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Questdo 8.0 dobro da soma dos menores coeficientes inteuregjystam a equacao representativa da
reacdo em que o Acido Permanganico reage com Alormfiginando permanganato de Aluminio e
liberando Hidrogénio gasoso é:

a)
b)
c)
d)
e)

6,5
4
13
26
16

Questdo 9.(CESGRANRIO) Assinale a reacdo que pode ser @ilzada simultaneamente como simples
troca e de oxi-reducéo (redox).

a)
b)
<)
d)
e)

Zng + CuSQug - ZnSQqaq *+ Cys)
ZnSQ(aq) + BaCL(aq) - BaSQ(S) + Zan(aq)
NaOHaq + HClag — NaClag + H:Oq)
Hyg + Chbg - 2HCI

CaCQ,(S) SA CaQS) + CQ(Q)

Questdo 10:0 gréfico representa mudanca de estado fisico dedeterminada amostra sélida até o
estado gasoso.
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Questado 11.Que massa de carbonato de sédio é necessarieepgiacom didxido de enxofre produzido
pela queima de uma tonelada de carvao contendo&®nxbfre em massa? Que danos ambientais o
diéxido de enxofre pode causar a atmosfera?
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Questdo 12.Dada uma amostra contendo 5X1&tomos de um elemento hipotético que apreserge tré
variedades isotdpicas com nimeros de massa respaetite 20, 22 e 23 e sabendo-se que a massa
atdmica do elemento é 22,3 e que 5xHesses atomos tem nimero de massa 20, quaiscestpgens

dos is6topos?

Questdo 13 Considere a seguinte reacdo quimica desenvolwidates fornos para a obtencéo de ferro a
partir da Hematita:

Admitindo-se no processo um rendimento de 75%, tasaioneladas de ferro sdo produzidas quando se
utilizam 40 toneladas do minério?

Questédo 14.Certo refrigerante é engarrafado, saturado comidbiéde carbono gasoso, @ e entdo
fechado. Um litro desse refrigerante foi mantidguai tempo em ambiente a temperatura de 30 °C. Em
seguida, a garrafa foi aberta ao ar (presséo adniest= 1 atm) e agitada até praticamente todo g4CO
sair. Nessas condigdes (30 °C e 1 atm), qual onwlaproximado de CfJ liberado?Dados: Massa
Molar do CQg = 44 g/mol; Volume molar dos gases a 1 atm e 36 25 L/mol; Solubilidade do C£,

no refrigerante a 5 °C e sob 1 atm de,g© 3,0 g/L.
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